I. megoldas. Hozzuk 1étre az Osszes lehetséges parositast az osztaly didkjai kozott.
30 didk koziil kettst 3099

féle modon tudunk kivalasztani. Az Osszes lehetséges parost irjuk fel egy sorba. Az egyes kirandulasok alkalméval
8.7
kialakul6 parosokat mindig huzzuk ki ebbdl a felsorolasbol. Az 1-1 alkalommal kihtizand6 parosok széma: — = 28.

Ha feltessziik, hogy legfeljebb egyszer kirdndult egyiitt barmely két gyerek, akkor minden tjabb kirandulas utan ajabb
28 péarost kell kihtzni.

Mivel 16 alkalommal kirdndultak, 16 - 28 = 448 péarost kellene kihtzni a 435 péarbol. Ez lehetetlen, vagyis a
feltevésiink ellentmondésra vezetett. Tehat volt két olyan didk, akik legalabb kétszer kirdndultak egyiitt.

II. megoldas. Mivel 16 kirandulas volt, kiranduldsonként 8-8 hellyel, 6sszesen 16 - 8 = 128 hely volt. Ha minden
gyerek legfeljebb 4 kirandulason vett volna részt, akkor a 30 fGs osztaly tanuloi Gsszesen legfeljebb csak 120 helyet
foglaltak volna el a 128-bél. Ezért volt legaldbb egy olyan didk, aki legalabb 5 kirdndulason vett rész. Legyen ez a
diak A.

Mivel A legalabb 5 kiranduldson vett részt, azért legalabb 5 -7 = 35 didkkal utazott egyiitt (ahol a 35 diak kozott
még lehet ismétlédés). Azonban az osztaly 30 £6s, igy volt legalabb egy olyan didk, akivel kétszer utazott egytitt.



